

2015 ~ 2016 會訊 第二期

第十五屆家長教師會執行委員

主席： 王俊邦先生
副主席： 林美儀校長
書記： 鍾麗娥女士
副書記： 李佩兒老師
司庫： 王紅茵女士
副司庫： 龍楚奇老師
委員：

蔡原銀老師
黎馮美玲老師
潘嘉雯老師
李佩芬老師
蔡永祥先生
沈麗梅女士
黃美利女士
李淑嘉女士
鄭炳全先生
吳瑞娟女士

義工團團長： 鄭元嫻女士
家長校董：

王俊邦先生
葉美施女士

學校社工：

麥松聲先生

家長顧問：

梁嘉敏小姐
曾啓文先生
區雪麗女士
曾德銀女士
李可兒女士
陳如鳳女士
梁振偉先生
麥玉娥女士
周玉玲女士



第十五屆家長教師會執行委員



第十三屆家長教師會義工團職員

目錄

封面	P1	小食義賣感謝茶聚	P6
校長的話	P2	歡天喜地 BBQ	P7
家長教師會主席心聲	P3	敬師日早會及下午茶聚	P9
義工團團長心聲	P4	朋輩家長輔導課程及畢業禮	P11
全年活動及服務	P5	情來自方家長講座	P12

校長的話

林美儀校長

不經不覺已擔任華英中學校長兩年了，回憶起過往兩年裡，有著許多動人的片段。猶記起家長義工團小食義賣的情境，家長不辭勞苦地籌劃、預備食物及現場售賣的片段，仍歷歷在目。家長們的目的是甚麼？就是為學生們籌集更多的捐款用作改善學生的學習環境。家長們投入於學校活動，無論在家教會的會議及各項活動，如敬師日及敬師茶聚；協助及參與學校所舉辦的活動，如便服日、中一面試日及中一註冊日，都顯示出他們活現我校的校訓「合作、關懷、服務」，正正體現出「一日華英人，一生華英人」，真教人感動。

每逢想起華英，有很多開心的畫面。同學們的燦爛笑容、同事們的積極投入工作、校友們的熱烈支持母校、家長們的熱情投入及法團校董會的全力支持，真教人窩心。無論是甚麼學校活動，家長們都會盡力抽空出席，令到每次活動都會很熱鬧。



離別在即，真的捨不得我的學生及與我共事的同事，這兩年與他們相處，我們就像一家人一樣，彼此互相勉勵及關懷，共同為華英做好每件事情。猶記起當初第一次與老師及家長會面，正值是敬師日，老師們的熱情招待及家長們的真摯款待，真的仿如昨天發生。在這兩年的校長工作中，每每得到各方的大力支持，工作總算順暢。

今次的離別，真的依依不捨。但我仍深信大家會掛念對方，繼續為華英禱告，並秉承黃作牧師所言「一日華英人，一生華英人」。真的寄望大家支持新任校長，繼續為華英的發展努力，務求令到每位華英學生能得到全人的發展，發揮他們的潛能，有助他朝建構一個美好而繁榮的香港。



不知不覺，華英中學在常和街 8 號樹立了差不多四十五年了。

雖然我曾經跟一些家長說過：「我喜歡這個禮堂（聖柱堂）的老舊木材氣味」，但畢竟這裡的每一片磚瓦、木頭都是死的；只因著當中的人和事，卻讓一切都像活的一樣。

其實我們每一位同學、家長和老師，都是這些活的磚瓦、木頭的見證人。正如門徒見證那為我們死而復活的主耶穌基督一般。

到底我們見證著甚麼？

我曾經聽說過 — 「教育在乎的不是設施，而是老師的心」。而我們每天所見證著，正是每一位老師們的付出。他們用心的付出。

這些都是我所親眼目睹，又或是親耳從同學口裡聽到的。當中我們會共同見證過林美儀校長經常代表著整個華英的團隊，在校門等候同學們的到來；見證過老師們為著處理同學們的事情，不辭勞苦的東奔西跑、超時工作；也見證過老師們在放假的日子，回到學校跟同學們補課。

然而，付出不一定能被所有人所接納及認同，也有不少的付出，是不為同學們所知曉。就如在華英門外長著的樹木，除非在樹上開滿了花，否則大家或許不會留意到它的存在。更甚的是當老師們在付出過後，得到的或許並不是同學的支持，而是絲絲冷漠。

有人說：「愛的相反不是恨，而是冷漠；而冷漠甚至可以殺人」；而我認為，跟冷漠相反的，正好是華英的校訓「合作、關懷、服務」中的「關懷」。

其實，打破冷漠的方式不局限於言語，也包括大家出自內心的各種表達；而大家所關懷的，也不是個人，而是整個團隊。而一年一度的敬師日，就是同學跟家長們，對老師們的付出而作出的一種表達方式。

雖然在今天這資訊發達的後現代社會裡，不少人都存有唯我主義、唯物主義的價值觀，但成績、成就不能代表一切。同學們成績優異固然好，但更重要的是學懂並活出「合作、關懷、服務」。

「本基督精神，發展全人教育」、「藉宣講福音，培育學生活出豐盛生命」、「訓練學生刻苦耐勞，勤儉純樸，愛母校，敬愛師長之優良傳統」，都是華英一直沒有改變的使命。深信這些同樣是校長跟每一位老師的使命。全賴這份使命，讓正確的價值觀一直延續。

「老師們的付出、同學們的支持」，讓這些不被筆墨記錄的見證，能一天一天的延續下去。或許有一天，這裡的磚瓦、木頭都成為過去，但當中的人和事，卻跟隨著「華英中學」這個名字昂然活著。

最後，我以家長教師會主席的身份，代表家長們對林美儀校長及一眾老師們的無私付出，致以深切的感謝。



隨著敬師日午間茶聚完成，我真正的可以舒一口大氣。因為這代表了本年度義工團的各項大型活動正式完成。我這個新丁團長總算順利過渡。

在今年大大小小的服務中，印象最深刻的要算是「小食義賣」和「社區盤菜宴」。

前者是義工團每年的重頭戲，今年小食義賣的日子比以往提早了半個月，由籌備到完成，我們大約只有個多月時間，但在全體義工無間的合作下，我們順利完成項目，還刷新了籌款記錄。當日約有 100 位家長回校幫忙，為的就是 55 分鐘的午飯義賣。很多在職父母更是專誠請假出席活動，大家眾志成城，既出錢，又出心出力，這活動足以證明大家對華英的熱愛。

後者是由農圃青協舉辦的社區盆菜宴，活動舉辦前夕，遇上寒流襲港，天氣嚴寒，溫度一直徘徊在 10 度以下，不時還下著雨，不穩定的天氣對戶外盆菜宴是一個大考驗。活動是在當日早上七時，才獲主辦單位確定如期進行，義工家長和學生們在接到通知後，都準時出席。活動中，更是盡心服務受眾，為他們奉上熱辣辣的美味盤菜，讓他們在寒冬中感受絲絲溫暖。很感謝義工們的盡心盡責，沒有因為不穩的天氣而逃避。



第十三屆家長教師會義工團職員

顧問老師：賴松偉老師

社工顧問：麥松聲先生、梁嘉敏小姐

家長顧問：李玉群女士、陳如鳳女士

沈麗梅女士、曾德銀女士

團長：鄭元嫻女士

副團長：麥玉娥女士、潘嘉雯老師

文書：李新蘭女士

副文書：黃美利女士

司庫：蔡萬心女士

資訊聯絡(攝影)：李國銓先生、陳傑安先生

資訊聯絡(攝影)：梁振偉先生、鄭炳全先生

總聯絡：劉淡芬女士、李淑嘉女士、廖瑞雙女士

總聯絡：黃麗琴女士、洪麗娥女士、鍾麗娥女士

聯絡：陳躍勝女士、何浩然先生、陳冬梅女士

王麗華女士、吳瑞娟女士、吳達成先生

黃素君女士、梁智瑩女士、洪團團女士

鄧惠霞女士、王紅茵女士、賴建玲女士

關婉君女士、林小芬女士、黃秋霞女士

陳晶女士、崔敏儀女士、陳子慧女士

吳國藝女士、梁健銘先生、林涼涼女士

何娜麗女士、陳紅陽女士、劉燕萍女士

今年是我第一年做家長義工團團長。跟以往只按指示完成服務不同，作為團長，還要兼顧各項活動的工作安排和人手調配。在職的我，遇上公司也要趕工的日子，真的不易應付。尤幸一班家長義工都很合作，除了積極參與外，還不會揀選工作，活動上更無分彼此互相補位，充分體現校訓「合作、關懷、服務」的精神。真的很感恩有幸在這個團隊服務。

在此，特別要感謝潘嘉雯老師和李佩兒老師，前團長陳如鳳女士和曾德銀女士的協助和提點。還有一班義工團職員，他們每次都能有效率地完成任務。

最後，很感謝林美儀校長不時出席義工團的職員會，身為校內其中一個屬會，能得到工作繁重的林校長多次出席，實在榮幸，也讓我們感到她的親民作風。得悉校長下學年會轉往其他學校服務，縱有萬般不捨，也祝福她身心康泰，生活愉快，繼續春風化雨，造福人群。

家長教師會全年活動及服務

	日期	活動及服務
1.	26. 09. 2015 (六)	義工團第十三屆周年大會
2.	10. 10. 2015 (六)	家教會第十五屆周年大會
3.	30. 10. 2015 (五)	中一家長迎新交流會
4.	17. 11. 2015 (二)	小食義賣籌款
5.	27. 11. 2015 (五)	「欣才施教」家長講座
6.	04. 12. 2015 (五)	步行籌款
7.	22. 12. 2015 (二)	便服日籌款
8.	09. 01. 2016 (六)	水仙花工作坊
9.	23. 01. 2016 (六)	農圃青協團年飯
10.	12. 03. 2016 (六)	小食義賣感謝茶聚
11.	18. 03. 2016 (五)	「子女減壓多面睇」家長講座
12.	19. 03. 2016 (六)	中一面試日
13.	01. 04. 2016 (五)	「認識初中校本評核」家長講座
14.	23. 04. 2016 (六)	歡天喜地 BBQ
15.	13. 05. 2016 (五)	敬師日早會及下午茶聚
16.	29. 05. 2016 (日)	救世軍朋輩家長輔導課程及畢業禮
17.	03. 06. 2016 (五)	「情來自方」家長講座
18.	07. 07. 2016 (四)	中一註冊日



小食義賣感謝茶聚 12. 03. 2016



歡天喜地 BBQ

23. 04. 2016



歡天喜地 BBQ 23.04.2016

1B 張諾曦家長 吳瑞娟女士

一年前好榮幸成爲華英家長，而更榮幸的是成爲了華英家長義工團的一份子。義工團出名「活動辦得出色，團員用心積極」，當我進入了這個大家庭之後，發覺果然名不虛傳，尤以5月舉辦的校內BBQ爲例，由構思、策劃、場地安排及分工等，發覺團員非常專業(包括食物格價、天氣預報、物流……)，各按其職，彼此互相效力，我能參與籌備的工作，亦感到獲益良多。

當日，我以中一家長義工身份攜子出席是次活動，享受大家辛勞之下的成果，最開心的是可以一邊燒烤；一邊火鍋；一邊吃到會食物；一邊跟其他中一家長傾談，說說子女的學校生活。最難得的是那刻面對老師，不用老是討論子女的學業問題，而是大家說說笑笑，高談闊論一番。而最興奮的莫過於小兒了，因爲他從未試過在學校可以這麼無拘無束的打乒乓球、打籃球……

最後當曲終人散時，義工團仍不停地執拾、清潔物品以及沖洗地上的污漬等，這一切的辛勞都是基於他們愛學校的原故，在此再一次感謝他們的付出，以後我會更積極參與活動來報答他們。

2C 翁紀嵐家長 關婉君女士

時間過得真快，轉眼間已加入華英中學這個大家庭渡過了五個愉快的年頭，猶記得兒子中一那年，我已加入了家教會及義工團，但當時的我只是掛著這個不實的銜頭，從未參與任何工作，直至兒子升讀中四（小兒子升讀中一）那年，在一次活動中遇上幾位熱衷義工團的媽媽，跟他們閑談中才認識當中意義，經他們的鼓勵下我開始真正加入其中，那時才見識到這班家長的勢力有多大，熱誠、盡心、賣力幾乎都掛上心口，我亦悄悄被感染。今年我擔任義工團負責聯絡的職責，多了參與校內的活動，這更令我體會到他們的貢獻。家教會舉辦各類型活動，令我加深認識孩子的學校，製造更多機會給我與老師溝通，從而更了解我的孩子，加入家教會令我莫大裨益。



敬師日早會及下午茶聚

13. 05. 2016



敬師日早會及下午茶聚

13. 05. 2016

6B 杜梓華家長 陳冬梅女士

華英家教會每年都舉辦一次敬師茶聚，希望能表達家長對老師的敬意，大家亦能夠歡聚一堂。家長和老師能一邊享受由家教會預備的茶點，一邊互相認識、交流。

今次敬師茶聚對我別具意義，因為小兒即將畢業，這是最後一次參加茶聚了。在茶聚時見到多位熟悉的面容，回想往事，有些百感交集，我十分感激多年來老師們的關心和幫助。多年來，我在參與華英義工團的各項活動中，深深體會到校訓「合作、關懷、服務」的精神，亦從中得到一份珍貴的友誼。

1B 鄭譜嗣家長 黃玉美女士

我是 1B 班鄭譜嗣媽媽，是第一年加入華英中學的「家長教師會」的義工。在這個活動當中，有不同班別和已畢業學生的家長義工一齊製作心意曲奇餅和包裝生果籃；在當天的「敬師日」，有幾位家長義工放下當天的工作而一起和全校師生出席這個早會；在早會上，有家長義工主席代表學生和家長致送果籃和曲奇餅給校長、全體老師和職員的敬意。看來很微小的東西，但意義是讓每位同學學懂怎樣尊敬師長。

下午家長義工亦安排茶點給老師和家長共聚，氣氛十分融洽，我感受到這個義工團隊以熱誠來表達對華英中學全體教師、職員和校長的敬意，我深深體會到：一入華英便是一家人。

我盼望來年多些家長參與「家長教師會」不同的活動，可以加深對學校多些理解和一齊發掘多些校外活動給不同班級的同學參與。



救世軍朋輩家長輔導課程及畢業禮 29.05.2016

3D 葉倬文家長 王紅茵女士

今年參加了近 30 小時的救世軍朋輩家長輔導課程，負責社工教導家長學員如何以朋友同輩的身份聆聽和輔助身邊的人，課程包括自我認識、愛子方程式、青年樂與怒、情緒百合匙、輔導入門、朋輩家長輔導秘笈、社區資源與和您共鳴。其間，社工安排初中生和大專生到我們課堂講他們對父母的想法，非常坦白。是難得可貴的分享，亦給家長們一個自我檢討的機會。課程後期的個案分析和實習訓練學員去傾談和輔導對象。

我自己上堂後的確多了從团圆的角度看事情，同大家一樣，就是因為愛。如果抽到時間，鼓勵大家參加此課程。



情來自有方家長講座 03.06.2016



會訊編輯會員：
李佩芬老師 鄭炳全先生
李淑嘉女士 梁振偉先生
區雪麗女士



華英中學
地址：何文田常和街 8 號
電話：27607772 傳真：27142944
電郵：info@waying.edu.hk